

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: akademický rok 2015/2016

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Psychologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr
Hostitelská VŠ:	Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro
Hostitelská země:	Brazília
Začátek pobytu:	05.08.2015
Konec pobytu:	09.07.2016
Počet měsíců:	12
Jazyk studia:	portugalský

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Všetky informácie sú dostupné na webovej stránke školy.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Klasické dokumenty potřebné pre zahraničný pobyt, nominácia z domácej univerzity a potom následné administratívne záležitosti jako learning agreement.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Zhruba mesiac, neviem presne určiť dobu, zo študijného Vás budú informovať a navádzať k všetkým potrebným krokom.

Bylo potřeba vízum? Áno, potrebovala som študentské víza.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: pas, nomináciu na zahraničný pobyt, akceptační list zo zahraničnej univerzity, výpis z registra trestov (všetky potřebné dokumenty sú dohľadateľné online) délka čekání na vízum: týždeň výše poplatku za udělení víza:20eur

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? LA som riešila až po príchode do Ria, potom, jako som si zvolila predmety, ktoré som chcela študovať.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?Áno.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?Áno.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrácia prebieha v troch vlnách, kedy je možné zaregistrované predmety zmeniť.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno, všetky predmety sú ukončené skúškou, zvyčajne sa jedná o test.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nie, systém sa dá prepočítať približne 1 kredit zahraničný= 2 ECTS
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka prebieha formou prednášok, jeden predmet sa vyučuje dva alebo tri razy to týždňa (v závislosti od počtu kreditov), niekedy je súčasťou záverečného hodnotenia skupinový projekt, zvyčajne aspoň prezentácia a potom písomná skúška.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Výuka bola viac zameraná na aktívne zapojenie študentov, diskusie.
Jak jste získával/a studijní materiál?Od vyučujúcich.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Criatividade, Psicologia e esporte.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Uspokojivá.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Všetko je k dispozícii.
Možnosti tisku a kopírování: V škole sa dá prefotiť aj tlačiť za pár centov.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Áno, boli organizované rôzne výlety po Riu, túry, uvítací a záverečný koktejl.
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:1, domácí študenti sú nesmierne milí a ochotní a zahraničným sa snažia pomáhať.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Byt, ubytovanie som hľadal prostredníctvom inzerátov na Facebooku.

Cena měsíčně: (Cena v EUR měsíčně: 200-500eur, závisí od lokality a typu bytu)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Ventilátor :D surf! Nie je to však potrebné privázať, dá sa tam všetko zohnať za lacný peniaz z druhej ruky. Nepotrebuje žiadne hrubé oblečenie, možno zo dve väčšie mikiny.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Nejlepšíe před příjazdom, ale dá sa zjednať aj až na mieste.
Jaké jsou možnosti stravování? V škole je mnoho stánkov aj jedáleň za lacno.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR- porovnatel'né, ovocie komicky lacné.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena:700eur Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: lacneletenky.sk
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)- je tam metro, ktoré som však moc nevyužívala, najviac sa cestuje busmi, ale doprava je dosť zle organizovaná a bežné sú niekoľko hodinové zápchy, preto odporúčam využívať bicykel ☺
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Je třeba sa registrovať na federal police, dosť zdĺhavý a drahý proces- univerzita vám k tomu dá všetky info.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Mala som svetové poistenie od Groupamy za 150eur na rok.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Áno, mala som problém s močovým mechúrom, sú tam kliniky zadarmo, ktoré sú však preplnené a čakáte niekoľko hodín, a potom sú kliniky odporúčané školou, kde Vás tiež vyšetria zadarmo a samozrejme aj platené (poisťovňa mi však všetko preplatila)
Pracoval/a jste během studia?Nie.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Práca pre študentov so študentkými vízami nie je legálna, preto by som to radšej na čierno neskúšala.
Tipy na využití volného času: Pláž, surf, nekonečné množství možností na túru po horách a národných parkoch, cestovanie po Riu/Brazílii/okolných štátoch (Peru!!, Argentína..)

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	
Měsíční stipendium v Kč: 10 000 mesačne	
Počet podpořených měsíců:10	
Celkový počet měsíců:12	
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Obdržala som aj štípendium Special Grant vo výške 50 000kč, ďalej som využívala svoje vlastné zdroje.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku- 260eur b/ výše školného- 0eur c/ výše ostatních poplatků (jakých)- ubytovanie (vyššie spomenuté), doprava zhruba 100eur mesačne (jedna cesta autobusom je 1 euro), strava (plus minus jako doma), zábava a voľný čas
--

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 600-700eur a/ z toho ubytování-250eur b/ z toho stravování- 150-200 eur c/ cestování a volný čas- väčšinu peňazí som investovala do cestovania ☺

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 46
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 46
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Áno.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? S uznáváním som nemala problémy.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1*
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Našťastie nie, ale známi sa stretli s krádežmi a prepadnutiami, je to Rio a treba si dávať pozor.
Co doporučujete vzít si s sebou: Plavky, opaľovacie krémy, repelenty, letné věci, dobrú náladu ☺
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Otvorenosť a priateľskosť učiteľov aj študentov.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Nenapadá ma nič.
Další komentář: Štúdium v Riu bola neopakovatelná skúsenosť a vrelo ju odporúčam každému, je to zážitok na celý život,
Odkaz na fotogalerii, blog apod.